
  



 

 

 

 

 
 

Texto 01 para as questões de 01 a 06. 
A ambição é boa ou ruim? 

 Ivan Souza  
     Vira e mexe, vemos retratados em filmes e seriados 
de TV ou plataformas online aqueles personagens frios 
e malvados, que fazem de tudo para alcançar seus 
objetivos pessoais doa a quem doer, sem se 
preocuparem com familiares e amigos.  
     Não dificilmente associamos a ambição cega e 
desenfreada a esse tipo de comportamento. 
    Afinal, ser ambicioso é algo bom ou ruim?  
    A ambição é um sentimento como qualquer outro e, 
assim como outras facetas da vida humana, tem seu 
lado positivo e negativo, dependendo do ponto de vista 
e da forma como é empregado.  
    Basicamente, é algo que pode ser muito bom. Sem 
ambição, somos seres passivos e sem vontade de ir 
além, de ver o outro lado, de conhecer mais.  
    Ser ambicioso pode nos jogar para o novo e 
despertar em nós o prazer pelo conhecimento e aquela 
fome de sempre querer saber mais.  
Disponível em: https://rockcontent.com/br/blog/ser-ambicioso-e-bom-ou-ruim/ (Texto 
adaptado) Acesso em: 15 nov. 2021.  

1. (IAUPE) De acordo com o texto,  
A) toda ambição é nociva.  
B) na ambição, prevalece o lado positivo. 
C) a ambição nos motiva a vivenciar avanços.  
D) a inércia é própria dos que desejam progredir.  
E) o novo surge para aqueles que se mantêm na 

passividade. 

2. (IAUPE) Em qual das alternativas abaixo, o 
termo sublinhado NÃO é sinônimo do termo 
em parênteses?  

A) “Não dificilmente associamos a ambição cega e 
desenfreada...” (limitada)  

B) “...dependendo do ponto de vista e da forma 
como é empregado.” (utilizado)  

C) “Ser ambicioso pode nos jogar para o novo...” 
(lançar)  

D) “...e despertar em nós o prazer pelo 
conhecimento...” (instigar)  

E) “...que fazem de tudo para alcançar seus objetivos 
pessoais...” (atingir) 

3. (IAUPE) Observe o fragmento abaixo:  
“A ambição é um sentimento como qualquer outro e, 
assim como outras facetas da vida humana, tem seu 
lado positivo e negativo, dependendo do ponto de 
vista e da forma como é empregado.”  

 

Em relação ao termo sublinhado, assinale a 
alternativa que apresenta uma justificativa 
CORRETA. 

 
 

A) Ele concorda com o nome a que faz referência, 
“lado”. 

B) Estaria correto também se o termo sublinhado 
estivesse no feminino singular. Nesse caso, 
estaria concordando com o termo “ambição”. 

C) Trata-se de um exemplo de concordância 
verbal. 

D) Ele concorda com “ponto de vista”.  
E) A concordância está imperfeita, pois deveria 

estar no plural, concordando com os dois lados 
(positivo e negativo). 

4. (IAUPE) Em qual alternativa abaixo, o verbo 
sublinhado pede apenas um complemento e 
este vem regido de preposição?  
A) “para alcançar seus objetivos pessoais...”  
B) “Não dificilmente associamos a ambição cega e 

desenfreada a esse tipo de comportamento.”  
C) “sem se preocuparem com familiares e 

amigos.”  
D) “... e despertar em nós o prazer pelo 

conhecimento.” 
E) “Sem ambição, somos seres passivos...” 

5. (IAUPE) Observe o fragmento abaixo:  
“Vira e mexe, vemos retratados em filmes e 
seriados de TV ou plataformas online aqueles 
personagens frios e malvados, que fazem de tudo 
para alcançar seus objetivos pessoais doa a quem 
doer, sem se preocuparem com familiares e 
amigos.”  
Sobre os termos sublinhados, está CORRETO o que 
se afirma na alternativa  
A) Dois deles se classificam como conjunção.  
B) Os três primeiros são conjunção, e os demais, 

preposição.  
C) Apenas os dois últimos são classificados como 

preposição.  
D) O primeiro é preposição, os três seguintes são 

conjunção, e o último, preposição.  
E) O primeiro é preposição; o segundo, 

conjunção; o terceiro é pronome, e os dois 
últimos, preposição. 

6. (IAUPE) Observe os termos sublinhados e 
classifique-os de acordo com a numeração 
indicada.  

1. Substantivo  
2. Adjetivo  
( )  “Afinal, ser ambicioso é algo bom ou ruim?”  
( ) “A ambição é um sentimento como qualquer 
outro...”  
( ) “e, assim como outras facetas da vida 
humana...” ( ) “Sem ambição, somos seres 
passivos e sem vontade de ir além.”  
( ) “que fazem de tudo para alcançar seus 
objetivos pessoais...”  

 
 



 

 
Assinale a alternativa que indica a sequência 
CORRETA.  

A) 2-1-1-1-1 
B) 1-2-1-2-1  
C) 2-1-2-1-2  
D) 2-2-1-1-2  
E) 1-2-1-2-2 

 

7. (IAUPE) Observe as imagens abaixo: 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sobre essas imagens, está CORRETO o que se 
afirma na alternativa  

A) Na imagem 1, existe um erro de pontuação: 
deveria haver uma vírgula após o termo 
“humano”. 

B) Na imagem 2, a vírgula após o termo “mundo” 
poderia ser suprimida, e isso não caracterizaria 
erro. 

C) Na imagem 1, existe um erro de concordância.  
D) Na imagem 2, só existe um erro, e este diz 

respeito à regência do verbo “esquecer”.  
E) Na imagem 2, existem 2 erros: um de regência 

e outro de ortografia. 
 
 

 

8. (IAUPE) Observe as imagens abaixo: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sobre essas imagens, está CORRETO o que se 
indica na alternativa  

A) Em cada imagem, há mais de um erro de 
ortografia. 

B) Na imagem 1, existem dois erros: um de 
acentuação e outro de ortografia.  

C) Na imagem 2, inexiste erro de ortografia.  
D)  Na imagem 1, inexiste qualquer tipo de erro.  
E) Na imagem 2, na locução “as vezes”, o uso do 

acento grave estaria incorreto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

9. (IAUPE) Sobre VERBOS, observe o texto 
abaixo: 
Ouse, arrisque, não desista jamais  
E saiba valorizar quem te ama,  
Esses, sim, merecem seu respeito.  
Quanto ao resto, bom, ninguém nunca precisou  
De restos para ser feliz.  

Clarice Lispector Disponível em: 
https://www.google.com/search?q=frases+clarice+lispector+liberdade&rlz=1C1G

CEA Acesso em: 16 nov. 2021. 

Assinale a alternativa que aponta uma justificativa 
CORRETA.  
A) Os três primeiros verbos estão conjugados no 

modo imperativo.  
B) Ambos os verbos sublinhados se encontram no 

presente do indicativo.  
C) A forma verbal “merecem” indica uma ação já 

consumada.  
D) O verbo em negrito (precisou) indica uma ação 

que ainda vai acontecer.  
E) O último verbo é classificado como regular e se 

encontra no modo infinitivo. 

10. (IAUPE) Observe a imagem abaixo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

É CORRETO afirmar que nela  
A) não existe qualquer erro.  
B) existe um erro de concordância verbal.  
C) não há qualquer desvio de pontuação. 
D) existe apenas um erro, e este faz referência à 

ortografia.  
E) existem cinco erros.  

 
Texto 2 

para as questões de 11 a 15. 
Por Redação  
Data de Publicação 27/04/2020  
Editorial Notícias  
Como sou um otimista incorrigível —embora os fatos, 
muitas vezes, me desmintam—, creio que, após a 
pandemia, nossa sociedade em particular e o mundo 
em geral irão emergir mais conscientes da nossa 
fragilidade. E isso nos encaminhará para um tipo de 
sociedade mais solidária, respeitosa e cidadã. 
 

 

O ser humano, quando em contato com o perigo, 
volta-se para seu interior e, ensimesmado, passa a 
refletir o quanto o outro lhe é importante e tem valor; 
e, nesse sentido, o quanto a alteridade precisa ser 
preservada. Passado o perigo, refazemos nossos laços 
e buscamos nos aproximar daqueles que se 
distanciaram, seja por questões físicas, seja por 
questões, digamos, ideológicas. 
 Paulo Martins Professor livre-docente de letras clássicas e vice-diretor da FFLCH-USP 
(Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas - Universidade de São Paulo); 
autor de 'Imagem e Poder' (Edusp), entre outros Disponível em: 
https://www.fflch.usp.br/2196. Acesso em 09 de maio de 2022. 

11. (IAUPE 2022) Assinale a alternativa cujo texto 
contraria as mensagens reveladas no texto 04.  
A) O autor se considera alguém bastante 

otimista.  
B) Após a pandemia, a humanidade estará mais 

consciente da sua fragilidade.  
C) Diante do perigo, o ser humano se revela 

egoísta e individualista, sem valorizar o 
próximo.  

D) Findo o perigo, existe uma tendência de o 
homem se aproximar dos que dele se 
afastaram.  

E) Passada a pandemia, consciente da sua 
fragilidade, o ser humano tenderá a construir 
uma sociedade mais solidária e cidadã. 

12. (IAUPE 2022) Em qual alternativa o termo 
sublinhado NÃO tem o mesmo significado do 
termo que se encontra em parênteses?  
A) “...nossa sociedade em particular e o mundo 

em geral irão emergir mais conscientes da 
nossa fragilidade.” (aparecer )  

B) “E isso nos encaminhará para um tipo de 
sociedade mais solidária, respeitosa e 
cidadã.” (conduzirá)  

C) “...e, ensimesmado, passa a refletir o 
quanto o outro lhe é importante e tem 
valor...” (retraído) 

D) “...e, nesse sentido, o quanto a alteridade 
precisa ser preservada.” (harmonia)  

E) “Passado o perigo, refazemos nossos laços e 
buscamos nos aproximar daqueles...” 
(recriamos) 

13. (IAUPE 2022) No tocante à Acentuação, observe 
os itens abaixo, atentando sobretudo para os 
termos sublinhados:  
I. “Como sou um otimista incorrigível...” – o 

acento se justifica uma vez que a tonicidade 
do termo recai na penúltima sílaba. 

II. “E isso nos encaminhará para um tipo...” – 
o termo é acentuado, por se tratar de palavra 
oxítona terminada em “a”.  

III. “...um tipo de sociedade mais solidária, 
respeitosa e cidadã.” – acentua-se o termo, 
por ser palavra paroxítona terminada em 
ditongo crescente.  
 



 

 
IV. “...seja por questões, digamos, ideológicas.” – 

a tonicidade do termo recai na antepenúltima 
sílaba, justificando, portanto, a existência do 
acento.  

Está CORRETO o que se afirma, apenas, em  
A) I e IV.  
B) I, III e IV.  
C) II e IV.  
D) I, II e IV.  
E) II, III e IV. 

14. (IAUPE 2022) No que se refere à Concordância, 
observe os itens abaixo:  
I. “...nossa sociedade em particular e o mundo em 

geral irá emergir...” – neste caso, o verbo 
sublinhado poderia ficar no singular, 
concordando com o sujeito mais próximo, e isso 
não caracterizaria incorreção gramatical.  

II. “...um tipo de sociedade mais solidária, 
respeitosa e cidadã.” – se os termos sublinhados 
fossem substituídos por ―órgãos e fundações”, 
estaria correta a construção: órgãos e fundações 
mais solidários, respeitosos e cidadãos. 

III. “O ser humano, quando em contato com o 
perigo, volta-se para seu interior e, 
ensimesmado, passa a refletir...” – se os termos 
sublinhados fossem permutados por ―as 
pessoas”, estaria correta a construção : As 
pessoas, quando em contato com o perigo, 
volta-se para seu interior e, ensimesmadas, 
passa a refletir.  

IV. “Passado o perigo, refazemos nossos laços e 
buscamos nos aproximar...” – se o sujeito desse 
período fosse substituído para “eles”, estaria 
correto o trecho: Passado o perigo, refazem seus 
laços e buscam se aproximar.  

Está CORRETO o que se afirma, apenas, em  
A) II e IV.  
B) I, III e IV. 
C) II, III e IV. 
D) I e IV.  
E) III e IV. 

15. (IAUPE 2022) Assinale a alternativa cuja 
declaração contém uma INCORREÇÃO no tocante à 
Colocação Pronominal.  
A) “Como sou um otimista incorrigível —embora 

os fatos, muitas vezes, me desmintam...” – 
nesse caso, a ênclise caracterizaria um desvio 
em relação às normas gramaticais de 
colocação.  

B) “E isso nos encaminhará para um tipo de 
sociedade...” – o pronome sublinhado também 
poderia ficar enclítico ao verbo. 

C) “O ser humano, quando em contato com o 
perigo, volta-se para seu interior...”– a próclise 
também estaria gramaticalmente correta. 
 

 
D) “... nos aproximar daqueles que se distanciaram...” 

– a ênclise, nesse caso, desobedeceria às normas 
vigentes de colocação.  

E) “... passa a refletir o quanto o outro lhe é 
importante...” – a próclise, nesse caso, é 
obrigatória. 

 
 
 
 
 
 

 

16. (IAUPE) A negação lógica da afirmação: “Todas 
as pessoas possuem geladeira ou freezer, e 
algumas pessoas possuem televisão” permite 
concluir que  

A) algumas pessoas não possuem freezer.  
B) algumas pessoas possuem geladeiras, 

outras possuem freezer. 
C) algumas pessoas não possuem televisão.  
D) se alguém possui televisão, essa pessoa 

não possui geladeira nem freezer.  
E) alguém possui televisão, geladeira e 

freezer. 

17. (IAUPE 2022) Um exame de ressonância tem 
uma duração média entre de 15 e 30 minutos, 
podendo durar até 2 horas dependendo da área a 
ser examinada. Para um exame mais detalhado, 
um especialista estimou uma duração de 4 horas 
e 10 minutos para o exame constatando, em 
seguida, que o tempo real foi 30% menor que esta 
estimativa. O tempo total do exame foi, então, de  

A) 1 hora e 15 minutos. 
B) 2 horas.  
C) 2 horas e 48 minutos.  
D) 2 horas e 55 minutos.  
E) 3 horas e 12 minutos. 

 

18. (IAUPE 2022) Em uma sala de cirurgia, a mesa 
cirúrgica e demais equipamentos ocupam 1/4 da 
área total da sala. Do espaço restante, isto é, que 
não corresponde à mesa cirúrgica e demais 
equipamentos, 40% é tomada como área de 
circulação de pessoas. Considerando a área total 
da sala de cirurgia, o percentual que corresponde 
à área de circulação de pessoas é igual a  

A) 25%  
B) 30%  
C) 35% 
D) 40% 
E) 45% 

 
 
 
 
 



 

 

19. (IAUPE 2022) Em um setor de estocagem, existe 
uma determinada quantidade desconhecida de itens 
do tipo A, uma quantidade desconhecida de itens do 
tipo B e outra quantidade também desconhecida de 
itens do tipo C. A estocagem dessas quantidades dos 
três itens ocupa, sem desperdícios de caixas vazias, 
exatamente 50 caixas. Se não houvesse itens do tipo 
C, poderíamos armazenar o dobro de itens do tipo B 
juntamente com o triplo de itens do tipo A em 60 
caixas também sem caixas vazias. Finalmente, o 
armazenamento apenas dos itens B e C pode ser 
feito em apenas 40 caixas, também sem desperdício 
de caixas vazias. Sabendo que cada item, seja do 
tipo A, do tipo B ou do tipo C, ocupa exatamente 
uma caixa, podemos dizer que a quantidade de itens 
do tipo C é igual a 

A) 25  
B) 20  
C) 15  
D) 10 
E) 5 

20. (IAUPE 2022) Considere as afirmações: 
I. Se o paciente apresentar febre ou tosse, 

então ele é encaminhado ao setor vermelho.  
II. Todos os pacientes estão ou no setor verde 

ou no setor amarelo ou no setor vermelho.  
III. João, sua esposa Maria e seu filho José são 

pacientes. João foi internado e Maria foi 
submetida à exame clínico.  

IV. Pacientes no setor amarelo ou no setor 
vermelho são internados ou submetidos à 
exames clínicos.  

      Nessas condições, pode-se inferir logicamente que  
A) Maria está no setor verde.  
B) João está no setor amarelo. 
C) José está no setor vermelho. 
D) Maria está no setor vermelho. 
E) José está no setor verde 

 

21. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) O dia seguinte ao dia 
depois de amanhã será um domingo. O dia da 
semana referente ao dia antes de ontem é  
A) Segunda-Feira.  
B) Terça-Feira.  
C) Quarta-Feira.  
D) Quinta-Feira.  
E) Sexta-Feira. 

 

22. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE)  
A sequência tem seus primeiros termos 
1,2,1,3,4,5,1,2,1,3,4,5,1,2,1,3,4,5,... e se repete 
indefinidamente. Mantido o padrão, o 235º 
elemento dessa sequência será o número  
A) 1  
B) 2  
C) 3  
D) 4  
E) 5 

 

23. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Assinale a alternativa 
referente à negação lógica da afirmação “Todas 
as pessoas gostam de estudar matemática ou 
gostam de estudar língua portuguesa” na qual o 
“ou” é inclusivo.  
A) “Nenhuma pessoa gosta de estudar nem 

matemática nem língua portuguesa”  
B) “Existem pessoas que gostam de estudar 

matemática e não gostam de estudar língua 
portuguesa”  

C) “Existem pessoas que não gostam de estudar 
matemática e que gostam de estudar língua 
portuguesa”  

D) “Existem pessoas que não gostam de estudar 
matemática e não gostam de estudar língua 
portuguesa”  

E) “Existem pessoas que não gostam de estudar 
matemática ou não gostam de estudar língua 
portuguesa” 

24. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Considere as 
afirmações: 

I. Se João é alto ou Pedro é baixo então o Sol 
brilha e o carro é azul  

II. O carro é verde Podemos concluir 
logicamente a partir dessas afirmações que  

A) João é Alto e Pedro é baixo.  
B) João é Alto e Pedro não é baixo.  
C) João não é alto e Pedro é baixo.  
D) João não é alto e Pedro não é baixo.  
E) João e Pedro são baixos. 

25. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Em uma festa com 15 
(quinze) pessoas, considere as afirmações: 
I. Existem ao menos 3 (três) pessoas na festa 

cujo dia da semana (segunda-feira, terça-
feira, quarta-feira, quinta-feira, sexta-feira, 
sábado ou domingo) em que ocorre seu 
aniversário naquele ano será o mesmo. 

II. Existem ao menos 2 (duas) pessoas na festa 
cujo mês de aniversário (Janeiro, Fevereiro, 
Março, etc) é o mesmo. 

III. Existem ao menos 2 (duas) pessoas na festa 
cujo ano de nascimento é o mesmo.  

Está CORRETO o que se afirma em  
A) I, somente.  
B) I e II, somente.  
C) I e III, somente.  
D) II e III, somente.  
E) todas. 

26. (IAUPE 2019/PREF. PETROLINA) Entre 100 
pessoas entrevistadas para uma vaga de 
estágio, constatou-se que dentre estas, 70 
são fluentes em inglês, 45, fluentes em língua 
francesa, e 50, em língua alemã; 25 são 
fluentes tanto em inglês quanto em francês; 
5 tanto em alemão quanto em francês, e 45, 
em inglês e em alemão. Com base nesses 
dados, é CORRETO afirmar que  



 

 
A) todas as entrevistadas são fluentes em alguma 

dessas três línguas (inglês, francês ou alemão).  
B) nenhuma entrevistada é fluente em alguma 

dessas três línguas (inglês, francês ou alemão).  
C) a quantidade de entrevistadas que não é fluente 

em nenhuma ou que é fluente em todas as três 
línguas é menor ou igual a 15 pessoas.  

D) a quantidade de entrevistadas que não é fluente 
em nenhuma ou que é fluente em todas as três 
línguas é maior que 15 pessoas.  

E) se a entrevistada for fluente em inglês, ela será 
fluente em todas as três línguas. 
 

27. (IAUPE 2019/PREF. PETROLINA) Na conhecida 
sequência de Fibonacci, um elemento da sequência 
é obtido pela soma dos dois elementos 
imediatamente anteriores; por exemplo, se os dois 
primeiros elementos dessa sequência forem 0 e 1, 
os primeiros elementos da sequência de Fibonacci 
– que é infinita - serão, nesta ordem: 
0,1,1,2,3,5,8,13,... Nessas condições, podemos 
afirmar que  

A) jamais haverá números primos nessa 
sequência.  

B) o quadrado de 12 será elemento dessa 
sequência.  

C) há, pelo menos, 2 elementos da sequência 
maiores que 100 e menores que 200.  

D) todos os números da sequência são números 
primos.  

E) nenhum número da sequência possui raiz 
quadrada inteira. 

28. (IAUPE 2022) Considere as seguintes proposições: 
I. “Se João vai à feira, então Maria fica em casa e 

Pedro vai trabalhar”  
II. “Renata não está alegre”  

III.  “Se Maria fica em casa então Renata está 
alegre”  

Com base nas proposições I, II e III podemos concluir 
logicamente que  

A) “João não vai à feira”  
B) “João vai à feira”  
C) “Maria fica em casa” 
D) “Pedro vai trabalhar” 
E) “Pedro não vai trabalhar” 

29. (IAUPE 2022) Um conjunto A possui 30 elementos 
enquanto que um conjunto B possui 20 elementos. 
Sobre a quantidade de elementos no conjunto formado 
pela união dos conjuntos A e B, é CORRETO afirmar 
que  

A) a união possui exatamente 50 elementos.  
B) a união pode possuir menos de 20 elementos.  
C) a união possui pelo menos 30 e não mais que 

50 elementos. 
D) a união pode ser o conjunto vazio.  
E) a união pode ter qualquer quantidade de 

elementos entre 0 e 50.  
 

 

30. (IAUPE 2022) Na cidade de Pasárgada, todos os 
moradores possuem registro civil. João não possui 
registro criminal. José possui registro civil. Pedro não 
possui registro criminal nem registro civil. Qualquer 
pessoa que possui registro civil também possui 
registro criminal. Nessas condições, podemos inferir 
logicamente que  
A) José mora em Pasárgada.  
B) José não mora em Pasárgada.  
C) João mora em Pasárgada. 
D) João não mora em Pasárgada.  
E) Pedro mora em Pasárgada. 

 
 

 
 
 

 
 

31. De acordo com o artigo 21 do Código de 
Trânsito Brasileiro, compete aos órgãos e 
entidades executivos rodoviários da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, no âmbito de sua circunscrição. 
Diante disso, analise as proposições a seguir: 
I. vistoriar veículos que necessitem de 

autorização especial para transitar e 
estabelecer os requisitos técnicos a serem 
observados para a circulação desses veículos. 

II. fiscalizar o nível de emissão de poluentes e 
ruído produzidos pelos veículos automotores 
ou pela sua carga, de acordo com o 
estabelecido no CTB, além de dar apoio às 
ações específicas dos órgãos ambientais 
locais, quando solicitado; 

III. integrar-se a outros órgãos e entidades do 
Sistema Nacional de Trânsito para fins de 
arrecadação e compensação de multas 
impostas na área de sua competência, com 
vistas à unificação do licenciamento, à 
simplificação e à celeridade das transferências 
de veículos e de prontuários de condutores de 
uma para outra unidade da Federação; 

IV. promover e participar de projetos e programas 
de educação e segurança, de acordo com as 
diretrizes estabelecidas pelo CONTRAN; 

V. implementar as medidas da Política Nacional de 
Trânsito e do Programa Nacional de Trânsito. 

A alternativa CORRETA.  
A) II, III e IV. 
B) I, II, III e IV. 
C) I, II, III, IV e V.  
D) II e IV. 
E) I e V.  

 
 
 



 

 

32. Segundo o artigo 21 do Código de Trânsito 
Brasileiro, compete aos órgãos e entidades 
executivos rodoviários da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios, no 
âmbito de sua circunscrição: 
( ) arrecadar valores provenientes de estada e 
remoção de veículos e objetos, e escolta de veículos 
de cargas superdimensionadas ou perigosas; 
(  ) fiscalizar, autuar, aplicar as penalidades e 
medidas administrativas cabíveis, relativas a 
infrações por excesso de peso, dimensões e lotação 
dos veículos, bem como notificar e arrecadar as 
multas que aplicar; 
(  ) coletar dados e elaborar estudos sobre os 
acidentes de trânsito, menos as suas causas; 
( ) estabelecer, em conjunto com os órgãos de 
policiamento ostensivo de trânsito, as respectivas 
diretrizes para o policiamento ostensivo de trânsito; 
(  ) implantar, manter e operar o sistema de 
sinalização, os dispositivos e os equipamentos de 
controle viário. 

   Assinale a alternativa CORRETA: 
A) V-V-V-V-V. 
B) F-F-V-V-V. 
C) V-F-V-V-V. 
D) V-V-F-V-V. 
E) F-F-V-V-V. 

 

33. De acordo com o artigo 24 do Código de 
Trânsito Brasileiro, compete aos órgãos e 
entidades executivos de trânsito dos 
Municípios, no âmbito de sua circunscrição, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
A) arrecadar valores provenientes de estada e 

remoção de veículos e objetos, e escolta de 
veículos de cargas superdimensionadas ou 
perigosas; 

B) credenciar os serviços de escolta, fiscalizar e 
adotar medidas de segurança relativas aos 
serviços de remoção de veículos, excetuando 
integralmente a escolta e o transporte de carga 
indivisível; 

C) integrar-se a outros órgãos e entidades do 
Sistema Nacional de Trânsito para fins de 
arrecadação e compensação de multas impostas 
na área de sua competência, com vistas à 
unificação do licenciamento, à simplificação e à 
celeridade das transferências de veículos e de 
prontuários dos condutores de uma para outra 
unidade da Federação; 

D) implantar as medidas da Política Nacional de 
Trânsito e do Programa Nacional de Trânsito; 

E) promover e participar de projetos e programas 
de educação e segurança de trânsito de acordo 
com as diretrizes estabelecidas pelo CONTRAN. 

 
 

34. De acordo com o artigo 24 do Código de 
Trânsito Brasileiro, compete aos órgãos e 
entidades executivos de trânsito dos 
Municípios, no âmbito de sua circunscrição. 
Diante disso, analise as proposições a seguir: 
I. planejar e implantar medidas para redução da 

circulação de veículos e reorientação do tráfego, 
com o objetivo de diminuir a emissão global de 
poluentes; 

II. registrar e licenciar, na forma da legislação, 
veículos de tração e propulsão humana e de 
tração animal, fiscalizando, autuando, aplicando 
penalidades e arrecadando multas decorrentes 
de infrações;      

III. conceder autorização para conduzir veículos de 
propulsão humana e de tração animal; 

IV. articular-se com os demais órgãos do Sistema 
Nacional de Trânsito no Estado, sob coordenação 
do respectivo CETRAN; 

V. fiscalizar o nível de emissão de poluentes e ruído 
produzidos pelos veículos automotores ou pela 
sua carga, de acordo com o estabelecido no CTB, 
além de dar apoio às ações específicas de órgão 
ambiental local, quando solicitado. 

 A alternativa CORRETA.  
A) II, III e IV. 
B) I, II, III e IV. 
C) I, II, III, IV e V.  
D) II e IV. 
E) I e V.  
 

35. De acordo com o artigo 29 do Código de 
Trânsito Brasileiro, o trânsito de veículos nas 
vias terrestres abertas à circulação obedecerá 
às seguintes normas, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

A) a ultrapassagem de outro veículo em movimento 
deverá ser feita pela esquerda, obedecida a 
sinalização regulamentar e as demais normas 
estabelecidas neste Código, exceto quando o veículo 
a ser ultrapassado estiver sinalizando o propósito de 
entrar à esquerda; 

B) todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 
indicar com antecedência a manobra pretendida, 
acionando a luz indicadora de direção do veículo ou 
por meio de gesto convencional de braço; 

C) todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 
Afastar-se do usuário ou usuários aos quais 
ultrapassa, de tal forma que deixe livre uma 
distância lateral de segurança; 

D) todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 
retomar, após a efetivação da manobra, a faixa de 
trânsito de origem, acionando a luz indicadora de 
direção do veículo ou fazendo gesto convencional de 
braço, adotando os cuidados necessários para não 
pôr em perigo ou obstruir o trânsito dos veículos 
que ultrapassou; 

E) os veículos que se deslocam sobre trilhos não terão 
preferência de passagem sobre os demais, 
respeitadas as normas de circulação. 



 

 

36. De acordo com o artigo 29 do Código de 
Trânsito Brasileiro, o trânsito de veículos nas 
vias terrestres abertas à circulação obedecerá 
às seguintes normas. Diante disso, analise as 
proposições: 
 ( )  o trânsito de veículos sobre passeios, calçadas 
e nos acostamentos, só poderá ocorrer para que se 
adentre ou se saia dos imóveis ou áreas especiais 
de estacionamento; 
(  ) a circulação far-se-á pelo lado direito da via, 
admitindo-se as exceções devidamente sinalizadas; 
( )   a ultrapassagem de outro veículo em 
movimento deverá ser feita pela esquerda, 
obedecida a sinalização regulamentar e as demais 
normas estabelecidas neste Código, exceto quando 
o veículo a ser ultrapassado estiver sinalizando o 
propósito de entrar à esquerda; 
( )  todo condutor ao efetuar a ultrapassagem 
deverá: indicar com antecedência a manobra 
pretendida, acionando a luz indicadora de direção 
do veículo ou por meio de gesto convencional de 
braço; 
(  )  os veículos precedidos de batedores terão 
prioridade de passagem, respeitadas as demais 
normas de circulação; 

     Assinale a alternativa CORRETA: 
A) V-V-V-V-V. 
B) F-F-V-V-V. 
C) V-F-V-V-V. 
D) V-V-F-V-V. 
E) F-F-V-V-V. 

37. De acordo com o artigo 30 do Código de 

Trânsito Brasileiro, todo condutor, ao 

perceber que outro que o segue tem o 
propósito de ultrapassá-lo, deverá, 

EXCETO: 
A) se estiver circulando pela faixa da esquerda, 

deslocar-se para a faixa da direita, porém, sem 
poder acelerar a marcha; 

B) Os veículos mais rápidos, quando em fila, 
deverão manter distância suficiente entre si 
para permitir que veículos que os ultrapassem 
possam se intercalar na fila com segurança. 

C) se estiver circulando pela faixa da esquerda, 
deslocar-se para a faixa da direita, sem 
acelerar a marcha; 

D) se estiver circulando pelas demais faixas, 
manter-se naquela na qual está circulando, 
sem acelerar a marcha. 

E) Os veículos mais lentos, quando em fila, 
deverão manter distância suficiente entre si 
para permitir que veículos que os ultrapassem 
possam se intercalar na fila com segurança. 

 
 
 

 

38. De acordo com o artigo 68 do Código de 
Trânsito Brasileiro, é assegurada ao pedestre 
a utilização dos passeios ou passagens 
apropriadas das vias urbanas e dos 
acostamentos das vias rurais para circulação, 
podendo a autoridade competente permitir a 
utilização de parte da calçada para outros 
fins, desde que não seja prejudicial ao fluxo 
de pedestres. Diante disso, analise as 
proposições a seguir: 

( ) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta não 
equipara-se ao pedestre em direitos e deveres. 
( )  Nas áreas urbanas, quando houver passeios ou 
quando não for possível a utilização destes, a 
circulação de pedestres na pista de rolamento será 
feita com prioridade sobre os veículos, pelos bordos 
da pista, em fila única, exceto em locais proibidos 
pela sinalização e nas situações em que a segurança 
ficar comprometida. 
( ) Nas vias rurais, quando não houver acostamento 
ou quando não for possível a utilização dele, a 
circulação de pedestres, na pista de rolamento, será 
feita com prioridade sobre os veículos, pelos bordos 
da pista, em fila única, em sentido contrário ao 
deslocamento de veículos, exceto em locais proibidos 
pela sinalização e nas situações em que a segurança 
ficar comprometida. 
( ) Nos trechos urbanos de vias rurais e nas obras de 
arte a serem construídas, deverá ser previsto passeio 
destinado à circulação dos pedestres, que não 
deverão, nessas condições, usar o acostamento. 
( )   Onde houver obstrução da calçada ou da 
passagem para pedestres, o órgão ou entidade com 
circunscrição sobre a via deverá assegurar a devida 
sinalização e proteção para circulação de pedestres. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
A) V-V-V-V-V. 
B) F-F-V-V-V. 
C) V-F-V-V-V. 
D) V-V-F-F-F. 
E) F-F-V-V-V. 

 

39. De acordo com o artigo 69 do Código de 
Trânsito Brasileiro, para cruzar a pista de 
rolamento o pedestre tomará precauções de 
segurança, levando em conta, 
principalmente, a visibilidade, a distância e a 
velocidade dos veículos, utilizando sempre as 
faixas ou passagens a ele destinadas sempre 
que estas existirem numa distância de até 
cinquenta metros dele, observadas as 
seguintes disposições, EXCETO: 
 
 
 
 
 



 

 
A) nas interseções e em suas proximidades, onde 

não existam faixas de travessia, os pedestres 
devem atravessar a via na continuação da 
calçada, observadas as seguintes normas: uma 
vez iniciada a travessia de uma pista, os pedestres 
não deverão aumentar o seu percurso, demorar-
se ou parar sobre ela sem necessidade. 

B) nas interseções e em suas proximidades, onde 
não existam faixas de travessia, os pedestres 
devem atravessar a via na continuação da 
calçada, observadas as seguintes normas: não 
deverão adentrar na pista sem antes se certificar 
de que podem fazê-lo sem obstruir o trânsito de 
veículos; 

C) onde não houver faixa ou passagem, o 
cruzamento da via deverá ser feito em sentido 
perpendicular ao de seu eixo; 

D) para atravessar uma passagem sinalizada para 
pedestres ou delimitada por marcas sobre a pista: 
onde não houver foco de pedestres, aguardar que 
o semáforo ou o agente de trânsito interrompa o 
fluxo de veículos; 

E) para atravessar uma passagem sinalizada para 
pedestres ou delimitada por marcas sobre a pista: 
onde houver foco de pedestres, não obedecer às 
indicações das luzes; 

 

40. De acordo com os artigos 70 e 105 do Código 
de Trânsito Brasileiro, pode-se afirmar, 
EXCETO: 

A) Nos locais em que houver sinalização semafórica 
de controle de passagem será dada preferência 
aos pedestres que não tenham concluído a 
travessia, mesmo em caso de mudança do 
semáforo liberando a passagem dos veículos. 

B) São equipamentos obrigatórios dos veículos, 
entre outros a serem estabelecidos pelo 
CONTRAN: equipamento suplementar de 
retenção - air bag frontal para o condutor e o 
passageiro do banco dianteiro. 

C) O CONTRAN disciplinará o uso dos 
equipamentos obrigatórios dos veículos, porém, 
sem determinar suas especificações técnicas. 

D) Nenhum veículo poderá transitar com 
equipamento ou acessório proibido, sendo o 
infrator sujeito às penalidades e medidas 
administrativas previstas neste Código. 

E) Os fabricantes, os importadores, os montadores, 
os encarroçadores de veículos e os revendedores 
devem comercializar os seus veículos com os 
equipamentos obrigatórios definidos neste 
artigo, e com os demais estabelecidos pelo 
CONTRAN. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

41. (IAUPE) O sistema operacional MS Windows é um 
sistema de gestão dos recursos de um computador, 
que tem como uma das principais vantagens  

A) a possibilidade de se conectar com outros 
computadores sem nenhuma conexão 
remota.  

B) ser um sistema multitarefa.  
C) ser um sistema que funciona, apenas, no 

ambiente com conexão com wifi.  
D) realizar o gerenciamento dos arquivos 

armazenando no máximo 120 arquivos.  
E) limitar o número de caracteres no nome do 

arquivo. 

42. (IAUPE) Ao utilizarmos o menu suspenso “Inserir” 
do editor de texto MS-Word, podemos inserir 
diferentes itens para auxiliar a edição de um texto. 
Nesse caso, a opção “Inserir” Hiperlink está 
associada a(ao)  
A) um símbolo da internet para se criarem 

desenhos.  
B) número das páginas a serem inseridas em 

pares ou ímpares.  
C) um vídeo do youtube.  
D) um link a ser utilizado para acesso remoto ou a 

partes do mesmo arquivo.  
E) E) uma equação matemática necessária para a 

edição. 

43. (IAUPE) A planilha eletrônica MS Excel é um 
recurso muito utilizado para se trabalhar com 
números, gráficos e banco de dados. O local, onde 
se edita uma planilha, é denominado de  

A) superfície triangular.  
B) quadrilátero.  
C) célula.  
D) vértice.  
E) trapezoide. 

44. (IAUPE) Endereços da Internet geralmente iniciam 
com "http", por exemplo, 
"http://pombos.pe.gov.br/".  
O termo http refere-se ao 

A) uso da rede idêntica à rede de computador à 
qual o computador que tentou o acesso está 
ligado.  

B) uso da rede externa à rede de computador à 
qual o computador que tentou o acesso está 
ligado.  

C) tipo de segurança que será utilizada para 
abertura do arquivo.  

D) protocolo de acesso que será utilizado.  
E) tipo de servidor em nuvem que 

deve ser utilizado. 



 

 

45. (IAUPE) Qual alternativa abaixo contém apenas 
extensões padrão de arquivos do Pacote Microsoft 
Office do Windows?  

A) JPEG, BMP, ZIP  
B) MOV, RMVB, WMV  
C) DOCX, XLSX, PPTX 
D) MP3, DOCX, XLSX  
E) BOB, DOCX, PDF 

 

 
 
 
 
 

46. (IAUPE) Sobre o Habeas Corpus – HC e os direitos 
e deveres individuais e coletivos previstos na 
Constituição Federal de 1988 – CF/88, analise as 
assertivas a seguir:  
I. É possível a impetração de um HC de forma 

preventiva, ou seja, a violência ainda não se 
consumou; ela se encontra em fase de ameaça 
à liberdade de locomoção.  

II. Não é possível a impetração de um HC para 
reprimir coação em liberdade de locomoção 
decorrente do abuso de poder.  

III. É possível a impetração de um HC para reprimir 
coação em liberdade de locomoção decorrente 
de ilegalidade.  

IV. São gratuitas as ações de HC apenas aos 
necessitados na forma da lei.  

Estão CORRETAS  
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas.  
C) III e IV, apenas.  
D) II e IV, apenas.  
E) I, II, III e IV. 

47. (IAUPE) Observe os itens a seguir:  
I. Inafiançável, insuscetível de graça ou anistia 

II. Inafiançável e imprescritível  
Conforme previsão na Constituição Federal de 1988 – 
CF/88, as referidas classificações correspondem, 
respectivamente, aos crimes(de)  
A) I - tortura; II - racismo; II – ação de grupos 

armados, civis ou militares, contra a ordem 
constitucional e o Estado Democrático; I – 
terrorismo.  

B) I - racismo; II - tortura; II - terrorismo; I - ação de 
grupos armados, civis ou militares, contra a ordem 
constitucional e o Estado Democrático. 

C) I - terrorismo; II - tráfico ilícito de entorpecentes e 
drogas afins; II - tortura; I - hediondos.  

D) I - ação de grupos armados, civis ou militares, contra 
a ordem constitucional e o Estado Democrático; II - 
racismo; II - terrorismo; I - hediondos. 

E)  I - hediondos; II - ação de grupos armados, civis ou 
militares, contra a ordem constitucional e o Estado 
Democrático; II - tráfico ilícito de entorpecentes e 
drogas afins; I - terrorismo. 

 

 

48. (IAUPE) Sobre os direitos e garantias 
fundamentais previstos na Constituição Federal de 
1988 – CF/88, analise as assertivas a seguir:  

I. Os direitos e as garantias expressos na CF/88 não 
excluem outros decorrentes do regime e dos 
princípios por ela adotados, ou dos tratados 
internacionais em que a República Federativa do 
Brasil seja parte.  

II. É imediata a aplicação das normas definidoras 
dos direitos e das garantias fundamentais.  

III. É possível que os tratados e as convenções 
internacionais sobre direitos humanos tenham 
equivalência às emendas constitucionais, 
conforme requisitos previstos na CF/88. 

IV. A CF/88 veda a adesão do Brasil à jurisdição de 
Tribunal Penal Internacional.  

Estão CORRETAS  
A) I, II, III e IV.  
B) II, III e IV, apenas.  
C) I, II e III, apenas.  
D) I, II e IV, apenas.  
E) I e III, apenas. 

 

49. (IAUPE) Observe as seguintes situações:  
- “A” foi condenado a 15 anos de prisão e 
posteriormente foi constatada, de forma 
inequívoca, a sua inocência por decorrência de erro 
do próprio judiciário.  
- “B” foi condenado a 10 anos de prisão. Todavia, 
apesar de sempre ter tido bom comportamento, 
passou 15 anos preso, ou seja, cinco anos a mais 
do que o tempo fixado em sentença condenatória e 
definitiva.  
- “C” sofreu dano material e moral por seu vizinho 
após desentendimento em reunião de condomínio. 
Sobre o dever de indenizar do Estado previsto 
expressamente no capítulo dos direitos e das 
garantias fundamentais da Constituição Federal de 
1988 – CF/88, analise as afirmativas a seguir:  
I. Nem “A” nem “B” são passíveis de indenização 

pelo Estado. 
II. “C” é passível de indenização pelo Estado.  
III. Apenas “B” é passível de indenização pelo 

Estado.  
IV. Tanto “A” quanto “B” são passíveis de 

indenização pelo Estado.  
Está CORRETO, apenas, o que se afirma em  
A) I.  
B) II e III.  
C) II.  
D) IV.  
E) I e III. 

 
 
 
 
 
 



 

 

50. (IAUPE) Sobre os direitos e deveres individuais e 
coletivos da Constituição Federal de 1988 – CF/88, 
analise as proposições a seguir:  
I. A regra geral é a de que a atividade científica 

dependa de prévia autorização do Estado 
para ser desenvolvida.  

II. A atividade intelectual não depende de prévia 
autorização do Estado para ser desenvolvida.  

III. A regra geral é a de que a atividade artística 
dependa de prévia autorização do estado 
para ser desenvolvida. 

IV. A regra geral é a de que a atividade de 
comunicação dependa de prévia autorização 
do estado para ser desenvolvida.  

Está CORRETO, apenas, o que se afirma em 
A) II e III.  
B) I.  
C) IV.  
D) I e III.  
E) II. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



  


